Tehtavan 2.6. ratkaisu

Yhtalon

T1+2To+...+x =T

x; >0, 1 <i <k, epinegatiivisten ratkaisujen lukuméara on

r+k—1
k—1

Ks. esimerkki 2.4 sivulla 26.

Tehtavéssa kaikkien mahdollisten alkeistapausten lukuméard on yhtalon

r1+za+x3 =10 (x; > 0,1 < i < k) epinegatiivisten ratkaisujen lukuméaara,

joka on

a)

10+3—1 12
(h2) = ()

Koska z; = 0 yhtélossd x1 + x5 + x3 = 10, niin saadaan kahden muut-
tujan yhtilo zo + 3 = 10, x; > 0, ¢ = 2,3, jonka epdnegatiivisten

ratkaisujen lukuméiri on

10 —
+2-1 _ 11 —
2—-1 1

Talloin kysytty todennékoisyys on

P(prosessorille 1 ei tule yhtddn tyotd) = % = %.

Merkitdan A = "yhdelle tai useammalle ei tule tyota", B = "tdsmélleen
yvhdelle ei tule tyotad" ja C' = "tdsmaélleen kahdelle ei tule tyotd". Nyt
A = BUC ja BNC = @, joten P(A) = P(B)+P(C). B tarkoittaa, etta
1. tai 2. tai 3. prosessorilla ei ole toitd (muilla on). Prosessori, jolle ei
satu toitd, voidaan valita (f) = 3 tavalla. Yhtalossid "nolla prosessia"
vastaava muuttuja (esim. x3) saa arvon 0, joten silloin yhtalolla z; +
xe = 10 (z; > 1, i = 1,2) on oltava positiivinen ratkaisu. Tamé&

saadaan méadritettyd siten, ettd vihennetdén jokaisesta x;:std yksi ja

1



vastaavasti yhtdalon vasemmalta puolelta vihennetddn kaksi. Talloin
voidaan ratkaista yhtdlo y; + yo = 8, y; > 0, ¢ = 1,2. Nyt molempien

yhtéldiden ratkaisujen lukuméaird on sama

(32 =)=

joten N(B) = (3)(}) =3-9 =27. Kun C sattuu, niin kaikki ty5t ovat

yvhdell& prosessorilla. Taméa prosessori voidaan valita (i’) = 3 tavalla.
Nyt siis

P(A)=P(B)+ P(C) =2 4 3 =% _ 1

66 66 ~ 33"

Jos x1 + 29+ 23 =10, x; > 2, 1 <1 < 3, niin vihennetdin jokaisesta
x;:sté kaksi ja vastaavasti yhtdlon oikealta puolelta 3 -2 = 6. Saadaan
yhtdlo y1 +y2 +y3 =4, y; > 0, 1 <7 < 3. Nyt molempien yhtéloiden

ratkaisujen lukumaééréd on sama

(320 -()-n

joten kysytty todennikoisyys on
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P(kaikille prosessoreille tulee ainakin 2 ty6td) — &.



